
令和２年１月 教育委員会定例会 議事録 

 

 令和２年１月２０日(月)、午前１０時～ 

山梨市役所４０１会議室に召集された。 

 

会議日程 

 

１ 開会 

２ 教育長あいさつ 

３ 議事 

① 令和３年度文教施策と予算に関する要望調査について 

② その他 

４ 閉会 

 〇出席者 

  教育長           澤田 隆雄 

  教育長職務代理者      佐野 千春 

  委員            林  正文 

  委員            三森 智文 

  委員            武井  茂 

   

 〇欠席者 

  なし 

 

 〇事務局職員出席者 

  学校教育課長        加々美 修 

  生涯学習課長        望月 好也 

  学校教育担当リーダー    菊嶋 幸基 

  学校教育担当指導主事    古屋 雅章 

  

 〇議事録作成者  

  書記            上野 治美 

 

３ 議事の内容 

 司会 加々美課長    議事の進行を教育長お願いします 

 教育長 

① 令和３年度文教施策と予算に関する要望について事務局より説明をお願いします。 

 菊島リーダー 

   では、お手元の資料４－①をご覧ください。令和３年度文教施策と予算に関する要望



調査についてであります。県市町村教育委員会連合会より市に依頼がありました。資

料を見ていただきますと、別紙項目別に分かれております。項目を学校教育課、生涯

学習課各 5 項目つけてあります。令和 2 年度を参考に、教育長と事務局で打ち合わ

せをし、10 項目に〇をつけましたので、確認をお願いいたします。また、様式１に

つきましては、最重要事項とした。体育館の空調設備の補助といたしました。 

教育長 令和２年度要望は昨年８月に県の教育庁に陳情に行ってきました。回答について

は２月頃来る予定です。事務局から説明がありました。何か質問はありますか。 

佐野委員 ３ページ目の学校給食費の保護者負担減を要望したのはどうしてか。 

加々美課長 議会でも質問が出ているところです。給食費を無償化にといわれております。

今年度までに全国で無償化にしているところが７～８％。給食費の食材費の負担は保

護者負担と法で決まっています。要望に入れたのは議会の質問の回答で、国へ給食費

の無償化を要望していくとお答えしていることによります。１つの方法として、現在

市の財源を考えますと、完全に無償化が難しいので、一部だけでも無償化をと言われ

ています。国で負担をしてもらえば全額無償化になりますが、賄費について今年度１

億５千万位かかっています。市で無償化するにはその予算をどこからか捻出しなけれ

ばなりません。市長も全額無償化は難しいが、１,２年かけて市の負担を若干増やす取

り組みを考えていくよう言われております。 

三森委員 この前甲州・笛吹・山梨市と３つのエリアの中で要望事項を話し合っておりま

す。その中で最重要事項と提案をした中で、実際要望が実現できたか知りたい。特別

支援教育の充実と人的配置に関して今後も重要だと思いますので取組みをお願いし

ます。もう１つは、学習指導要領の改正もありますが、英語教育の充実の取組みを一

層充実させていただきたい。 

教育長 最初の最重要事項としての実現ですがどうでしょうか。 

加々美課長 毎年要望をだす中で、何年かかって実現されるように感じます。 

三森委員 いつ頃実現かわからないのですね。 

加々美課長 国の政策に関係しております。どれだけ国で、予算をかけていくかによります。 

教育長 国がどの程度予算を配当するかによります。特別支援の教員は８人に１人の配置で

すが、見直しを考えていく。また英語教育も新年度から教科になると変わっていき

ます。ＡＬＴの配置についても、予算補助を要求して対応していくなど要望をだし

ている。２月に回答がでてきます。そこで確認していきたいと思います。 

武井委員 昨年度と変わっているところはあるか。 

上野  １点、通常学級の少人数化のところを、知事の施策で少人数化へ向けて検討が始ま

ったということで、義務教育費の全額国庫負担の実現に変更しました。 

武井委員 山梨市は特に英語の特区をやっているから、加配とか小学校の教科になるので教

員の配置などがいいのではないか。 

林委員 各市町村からこのような要望が出てくるのか。 

教育長 県の事務局で取りまとめている。その中でどれがいいか決定している。 

    武井委員から英語に関わったものに変えたらどうか。 



    今の意見に対して、ご意見がないので山梨市としてはこの１０項目で報告します。 

三森委員 学校での不登校に関わった問題が入っていませんがプラスすることはないです

か。 

教育長 ３番のスクールカウンセラーの配置は全校ではないが、配置されている。 

武井委員 カウンセラー等の体制は整っている。 

三森委員 支援することに対してどうか。 

教育長 大きな学校には配置されている。問題行動の対策委員会を校長を中心に進めてい

る。いじめのアンケートも年２回実施し把握に努めている。 

古屋指導主事 結局は予算がとれないと、配置が難しい。中学校はカウンセラーをフル活用

している。ソーシャルワーカーも、教育事務所に２人配置されているが、活用され

ている。もし、増員ができればありがたい。 

三森委員 議員さんの理解はどうか。 

加々美課長 していると思います。人的配置については国や県で配置が足りないものを市で

補っているのが現状です。カウンセラーの配置を市で要望したことは今までないと

思う。もし足りなければ考えなければいけないと思う。 

武井委員 教員の人的配置の要望をしていった方がいいと思う。 

     国で減らしてきている。補助金をもっと増やしてもらった方がいいのでは。 

     無駄を減らしていくといいのでは。 

林委員 生涯学習課長に質問ですが、空調設備について今後どうか。 

望月課長 議会でも質問がでましたが、今該当する補助金がありません。今後要望し補助金 

の確保ができれば進めていきたい。体育館での使用方法にも課題がある。 

林委員 国へ要望してもなかなか予算の補助がでない。 

望月課長 施設の改修の補助金がある。今後、様子を確認し対応を考えていきたいと思う。 

    

教育長 その他について 

    何かありますか。何もなければこれで議事を終了します。 

 

       （特になし） 

議事終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

署名 教育長職務代理者 
  

委 員  
  

委 員  
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委員会書記   

 


